Оформление Уголка (стенда) по Охране труда
в образовательной организации

Уголок по охране труда (далее – Уголок) в образовательной организации (далее – Организация) оформляется с целью информирования работников об их правах и обязанностях в области охраны труда, о состоянии условий и охраны труда в Организации, на конкретных рабочих местах, о принятых нормативных правовых актах по трудовому законодательству. Порядок организации Уголка определяется Постановлением Минтруда РФ от 17 января 2001 года № 7 «Об утверждении Рекомендаций по организации работы кабинета охраны труда и уголка охраны труда».
В организациях, с численностью 100 и более работников, а также в организациях, специфика деятельности которых требует проведения с персоналом большого объема работы по обеспечению безопасности труда, рекомендуется создание кабинета охраны труда; в организациях с численностью менее 100 работников и в структурных подразделениях организаций – Уголка.
Организация Уголка, в том числе функции контроля, как правило, возлагаются на службу охраны труда Организации (специалиста по охране труда) или иное лицо, выполняющее должностные обязанности специалиста по охране труда.
Уголок оформляется в зависимости от площади, выделяемой для его размещения, он может быть представлен в виде стенда, витрины или экрана. На нем располагаются приказы и распоряжения, касающиеся охраны труда, графики проведения инструктажей, документы о трудовом распорядке, правила техники безопасности при различных работах в Организации, различные тематические памятки, правила оказания первой помощи, телефоны экстренных служб, пути эвакуации, а также предупреждения о вредных или опасных факторах (в Организации таковым может считаться, например, работа с электроприборами, угроза терроризма, близкое расположение автомобильных дорог).
Уголок помещается в месте, доступном работникам – например, в комнате отдыха, коридоре или холле учреждения. Если позволяет место, то в Уголке можно поместить стол, на котором будет лежать Трудовой кодекс, иные документы.Не обязательно выкладывать полный текст нормативного правого акта, достаточно сделать выдержки из документов, имеющие информацию о безопасности работ в Организации. Особенно это касается Конституции РФ, Трудового кодекса, других федеральных законов. Здесь же могут находиться аптечка и книга отзывов и предложений о работе по охране труда.
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Отдел охраны труда Свердловской областной организации Профсоюза
