Расследование несчастного случая

В весенний период на территории образовательной организации необходимо регулярно убирать снег и лед, особенно на ступенях входной группы. Если произошел несчастный случай при падении на льду, необходимо провести медицинское освидетельствование пострадавшего (сводить в травмпункт или вызвать скорую помощь).
[bookmark: _GoBack]Несчастный случай, связанный с падением работника образовательной организации на ее территории (в том числе, на участке возле здания до забора организации), относится к несчастному случаю, связанному с производством и подлежит расследованию как страховой случай.
В соответствии с Постановлением Минтруда РФ от 24.10.2002г. № 73 в течение суток администрация образовательной организация создает комиссию по расследованию этого несчастного случая и направляет уведомление в Фонд  социального страхования и орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. При тяжелом несчастном случае уведомления кроме того должны быть направлены в Государственную инспекцию труда, в прокуратуру по месту происшествия, в администрацию муниципального образовании и  в отдел охраны труда областной организации Профсоюза. 
Обязательно фиксируется место падения: составляются протоколы осмотра места происшествия, опроса свидетелей  происшествия, опроса пострадавшего (по возможности сразу). Запрашивается информация от лечебно-профилактического учреждения о степени тяжести травмы, чтобы определить её категорию. Расследуется проведение инструктажей и обучение этого работника, заключительный акт прохождения медицинского осмотра, обеспечение данного работника СИЗ. Срок расследования несчастного случая 3 календарных дня, тяжелого случая – 15 дней.
Составляется Акт расследования несчастного случая по форме Н-1.  Родственники пострадавшего имеют право участвовать в расследовании несчастного случая, если сам пострадавший не в состоянии принимать участие. Акт составляется в 3 экземплярах, один из которых отдается пострадавшему. Если несчастный случай признан страховым, то ему полагаются выплаты из Фонда социального страхования: пособия по временной нетрудоспособности и единовременные выплаты.
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